

szem, hogy e nagy horderejű nyilatkozat su-lyát az egyptomi mumiák is megértették.

Kérem tehát a t. kormányt, vegye fonto-lóra e bár egyszerű, de igen nevezetes köz-gazdasági kérdést, melynek megoldásával há-rom célt lehet elérni: először elő-gittatnék állattenyésztésünk, másodsor ocsóbb lenne a hus. Ezáltal még azon célt is elérnők, hogy gazdaközönségünk az állatbiztosítási kötele-zettségtől, s így nagy teherből mentetik meg.

T. ház! A szocializmus-ra hivatkozva egyszerűen csak jelzem es ennek kifolyásaként vagyok bátor felemíteni, (Halljuk! Halljuk!) hogy mennyire égető a hus-nak ocsóvá tetele.

Zárt városokban, de különösen a fővárosban a viszonyok olyanok, hogy a hus élvezetéből a szegényebb néposztály teljesen ki van zárva.

Vécsy Endre: A falun is! Kováts József: Azért mondtam, hogy különösen.

Hivatkozom azon heti kimutatásokra, a melyeket a fővárosban a vásárfelügyelőség közrebocsájtt és melyekben azon megdöbbentő eredményt találjuk, hogy a marhahús ára a fővárosban 44-90 krajczárig terjed kilogrammonként, csak a leveshüveléket értem, a pecsenyehúsról ez alkalommal szólni nem kívánok, mert ettől a szegény néposztály ezen a világon örökre ki van zárva. (Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ha már most ehhez hozzáveszem azt, hogy a máj és tüdő ára 20-80 kr közt változik ugyancsak kilogrammonként, a mit annakelőtte a meszarosok ugyszólván ráadá-sul, nyomtatéknak csaknem ingyen osztogat-tak, minden elfogulatlanul itélkező kénytelen bevallani, hogy itt a szegény néposztály meg-elhetési viszonyai elrettentők. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.)

A t. kormány ezen, úgy látszik, nem akar segíteni, vagy a közös-ügyes állapotok drága-ága folytán nem képes segíteni, pedig segítenie és kell is segítenie, még pedig úgy, hogy különösen a hus-kivétel minden néven nevezendő adók törlesbe hozassanak. (Helyes-lés a szélső baloldalon. Zaj jobbfelől.)

Kérem a t. elnök urat, legyen kegyes azt a csemegetőt egy kissé megrázni. (Derűtség a szélső baloldalon.)

Elnök: (csenget). Tisztelt szónok ur, kettőn áll a csenget; ha egy kissé hangosabban beszélne, a képviselő urak jobban figyel-nek.

Kováts József: Nem bírok, körülbe-ül egyenlő hangunk van. Ha a t. kormány ezen valóban a szegény néposztályt leginkább szorongató helyzetben a közös-ügyes finansz-politika miatt nem volna képes segíteni egy-szerű törlesbe vétel által, cserélt tehát és fo-kozzhatja a szeszadót. A szesz különben is az idegekre káros hatású lévén s másrészt nem képez mindennapi nélkülözhetlen szükséges-csikket, kisebb mérvben is élvezhető. Tehát ez esetben a szeszadót kellene fokozni s ezáltal az a néhány millió különbség mindenesetre helyre lenne pótolva s a szegényebb néposz-tályra ezáltal nagy jótétemény háramlanék.

T. képviselőház! Fontolja meg a t. kor-

föld vissza adja azt, mi nem az övé: a fran-czia szellem közlünk is ell! A műveltség nem fájlja, de nap fény, örök, változatlan sugara mindenütt éleszt!

Ki tudja hány-szor dalolt a zenekedvelő hóhér sirva magányában, hogy a sors ily ret-tenetes mesterseggel örökségébe juttatá?! Hát a kristály könyveszek, melyek a megvetett és bűnbánó szív szikla-hasadékaiból fakadnak, nem mindannyi kőtafej?

Hej! megrendítő a dal a könnyek keser-ves kíséretében! Hol találjon a nyomott lelek nyugtot, ha nem az édes dal puha szárnyán, hol enyhülést, ha nem a dal szellő szárnyán? Itt kereszük a megfethetetlen rejtejt kulcsát! És Chopin miért utazozta a dalt oly meg-ragadóan zongorán?

Ki tudja, nem-e a megbánás, a megtérés útján gyűjtötte a mély fájdalom, melyet mint a vesztett szerelem remiszczencziáit halha-tatlan művében fejegetni igyekezett? Egy ei-pusztitástan zenélő albumot, mely isteni gyászindulójára nyílik, bűnk műveiben.

A kedvest, ki egész életével csúgg a sze-rettet felel, oda hagyja örökre... oda lökni a közönséges lelkek bűnbarlangjába... epedni nem az elcsüggedt ölelen, de tavol, idegen ég alatt, nem hóhérolás?! Lehet-e több ok az öngyilkosságra?

Madame S...! hiszen ön még tetézte Chopin fájdalmait!... Ha a fülémület hajlak-or harmatos virág-ágyban halva találod, ne gyanakodjál a szegény héjára! szerelme hang-versenyében szakadt meg a bus szive!

Es ha a dalra egyedül született magasabb lény, az ember elhagyja a dalt, csendes, nyug-vóra szánt ejben elhagyja lelkiismerete nyug-ágyát, felkeresi a bűn tanyáit. Ha kerüli az eget, lesütöt: fölve embertelenül tipor mindent, mit a becsület útjában er. Midőn később a törvény útját állja, bebörtönözi, majd a börtön-ből ismét a világot vesztő helyre kísérik: ne akadjon valaki, ki nem irtózik a gyilkos garazdalkodásának örökre véget vetni?!

A hóhér, kit a törvény kinevez, kinek a törvény adja kezébe a bűnöst, az apa gyil-kost, oly felette embertelen munkát végezze az

mány, hová fog ez vezetni? mert annyi tény, hogy a nép a közös-ügyes állapotok drága-ága folytán teljesen el van szegényedve és mi lesz akkor, ha a választások tisztátalan rendszere továbbra is fenntartatik s annak folytán a nép teljesen elerkölke-telentetik? Nyilván az a veszély fogja fenyegetni ezt a szegény or-szágot, a melyet az előttem szóltott Eötvös Károly t. képviselőtársam említett. Én számtalan okot volnek képes felhozni a t. kormány iránti bizalmatlanság indoklására, de azt hi-szem, hogy ezeket a mindennapi életből meri-tett kérdéseket felhozva eleget tettem annak, hogy minden elfogulatlanul itélkező belássa, hogy a t. kormányt kényszerhelyzetében egye-dül a rdög fiskális szempont vezeti minden kérdésben — és hogy ezen kérelhetetlen rendszer folytán minden üdvös dolog, a mi a nemzetet valóban érdekli, és a mi a szo-czializmus megakadályozására volna első sor-ban hivatott, mintegy hajótörést szenved. — (Halljuk! Halljuk! a szélső baloldalon.)

A rdög fiskális szemponton kívül nem kevésbé súlyos vádsként emelem ki, hogy a t. kormány bizonyos nemzeti kérdésekben a tét-lenül bamuló szerepre kárhoztatja magát, míg ellenben oly kérdésekben, a melyek nem okvetlenül szükségesek, sőt törvénybe ütközök, csak azért, hogy bizonyos bécsi magasabb kö-röknek tetszelegjen, kész minden aldozatra. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) Hivatko-zom a honvédelmi tárcza költségvetésére, hol a t. kormány a t. honvédelmi miniszter ur egyszerű intése 600.000 frrtal terhelte meg utólagosan a költségvetést.

Nem gondolom, hogy ezt a nagy terhet a t. kormány a t. honvédelmi miniszter ur nagy népszerűsége folytán róttá volna a nép nyakára, hanem mert tudja, hogy ez okozati összefüggésben van egy másik óhajjal, mely Bécsből jön es ez az, hogy a mit a t. honvé-deimi miniszter ur óhajjt, az Bécsben mindig tetsző-dolog. Felemlitem ezzel szemben, hogy mily nagy küzdelmet kellett folytatnia a függetlenségi és 48-as pártnak évek során át csak azért, hogy a szabandó állapotban levő 1848-49-iki honvédek részere képes legyen kieszközölni azt, hogy az eddigi nyugdíjnak címzett, valósággal azonban alalmizsa szá-ma menő napi 5 kr. 10 krra emeltessek fel.

Mikor arról van szó, hogy a miniszterek, az államtitkarak, a főispánok és általában véve más ilyen urak nyugdíjaztassanak, (Zaj) akkor nem azt kérdezi a t. kormány, hogy az illető betöltötte-e már a 65. életévét, mint az 48/49. honvédeknek megkívánják, hanem azt kér-dezi, hogy elégséges lesz-e egy napra annyi nyug-díj, mint a mennyt így 1848-49-iki honvé-dek egy egész évet át juttatnak, mert tudva-lévő dolog, hogy ezen 5 kros napidíj föleme-lése folytán kapnak egy évre 36 frrt, az ed-digi 18 frrt helyett. A t. kormány szokott hi-vatkozni a nemzeti becsületre is, úgy az er-délyi birtokosok kárpótlására vonatkozó törvény-javaslat tárgyalása alkalmával. Hát kérdem, vajjon az 1848-49-iki honvédek nem a nemzeti becsület védpajza alá lettek e helyezve? Hát a törvényhozási biztositott nemzeti be-csület csak a 65 év betöltésével kezdődik, es csak napi 10 kros alalmizsában nyilvánul? T. képviselőház, tudom, hogy a t. kormány kény-

ítélet végrehajtásával?... Czimert a bátor hó-hérnak, keresztet a ravas póknak! Kötel es pókszálnak egy a rendeltetés: vérfagyasztó cse-ndes munka kötelelével tartozik mind a kettő!

Szegény zenész! Te vagy a legyengébb politikus, elég neked a taps is! Érd be vele, a taps kézi munka, mint az — arczulcsapás, egy a csatlansúk. Miért és ki adozzék elő-méréssel, ha úgy is az egész világ barátod? Kell még ennél nagyobb jutalom?

Itt az ideje, hogy poco a poco a pókra vissza térjek, elég volt a morendo-ból. Hogy a pók hallása a kutyáénal tökéle-tesebb, köve hiszem. Valószínű, hogy szerveze-tében rejik az, mi a hang regekre fogéko-nyabb teszi.

Hosszu lábai nem arra teremvék-e, hogy kifeszített hurjainak legkisebb érintésére eh-redjen és ör helyéből azonnal rohamra keljen? Egy valóságos telefon nyereg a teste mint a hogy házaik tetejében látjuk, mely nem csak az érintést (csengetést), de a közeli zümmögést (beszédet) is továbbítja.

A zongora hur regeése, talán megtalálja egyenlő hullámzatát a kifeszített háló valame-lyik szálában, és a pók ertesítették, meghallja a csengettyűt, aztán nem beszél, hanem tesz.

Te kérkedő, fennhőző ember! ha mi-ndeg a parányokon kezdtek volna a tudomány fejlesztési, regen a pók vezetett volna minket a telefon elemekre! A nagy természetben a legkisebb atom a leghangosabban kiáltja fül-lünkbe: Csak töm tanulj! — —

Jaj Istenem! hátha a pók engem is va-lami nagy dögönknek nezt, midőn itt a zongor-án kifeszített ujjaimmal a none-accordok masz-szaját dagasztom?! Ijjedtemben leütök ff egy dominant accordot, gyorsan becsapom a bi-lentiyük feledet... ott hagyom a pókot a fa-képnél, beszéljen a pókkal. Ugyan leheti sze-gényke éjfélig a felbehagyott dominant-ra a feloldó alap accordot!

telen így eljároni, (Halljuk! Halljuk!) mert az a rozszant hordó, melyet a közös-ügyes rend-szer neve alatt ismerünk, csak úgy tartható még ös-ze egy ideig, ha kívül-belül folytono-san és jól kenegetik. (Igaz! Ugy van! a szélső-balalon.)

A költségvetést nem fogadom el. (Helyes-lés a szélső baloldalon.)

Országgyűlés.

Mikor még a tegnapi vitára is bő-égen akadtak szónokok, a kormánypárton kezd-ték megsokolni a dolgot és legott neki estek Bánffy Dezső bárónak és rábeszéltek őt arra, hogy aljon el a szótól.

A miniszterelnök kézzséggel tett eleget a közöhoznak — és így képviselőház meg-szabadult néhány kínos és kellemetlen negyed-órától.

Vargics Imre, a szabadelvű párt volt aelnöke nyilvánította először bizalmát a kormány iránt, a miben különben eddig sem kétkedett senki, azután pedig Molnár Józ-sias mondott hosszabb beszédet, melyben köz-jogi helyzetünk visszacságará mutatra rá, fő-leg, mint gyakorlati szakférfiu, pártjának zajos tetsze-se mellett közgazdasági helyzetünk bajait ismertette és bíraltá.

Általános meglepetést és érdeklődést kel-tett a Csáky Albin gróf felszólalása, a mely-nek különös politikai súlyt kölcsönöznek a fu-zióról mondott enunuciációk, melyek a mel-lelt látszanak bizonyítani, hogy a fuzionalis tárgyalások ismét fel fognak vétetni, csakhogy azoknak vezetője nem Bánffy Dezső, hanem Csáky Albin gróf lesz, a ki nem kívánja az ellenzék egyik árnyalatáról sem, hogy teljes-séggel abdikáljon elveiről.

Kovács Albertnek a szabadelvű párt-politika és kormányrendszer ellen intézett ve-hemens támadásai után az elnök az ülést öt perczre felfüggesztette.

Szünet után Horváth Gyula szólott személyes kérdésben, mire Serbán Miklós tartott egy kllső hatátságban igen sikerült be-szédet, melyben válaszolt Szapáry Gyula gróf-nak a nemzetiségi kérdést illetőleg tett meg-jegyzésére, majd a kormánypolitikát itélte el minden ízében és zajos derűtséggel keltve, az-zal fejezte be beszédét, hogy Erdélyben még a gyermeket is az erőszakos Bánffy Dezsővel ijesztgetik — ilyen kormányelnöknek nem sza-vazza meg a költségvetést.

Mután szó-lásra még többen voltak föl-jegyezve, az elnök indítványára a ház a vita folytatását kedre háasztotta.

Debreczeni löversenyek.

Versenyföltételek a debreczeni löverse-nyekre.

Második nap.

Vasárnap, április 21-én.

I. Nyeretlenség versenye. 1000 korona a győz-tesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Tavolság 1200 méter.

3é és id lovak számára. Teher 3é 65 k. g., 4é 74 k. g., 5é és id 74½ k. g. Beiratasi díj 10 korona, további 20 korona az indulóktól.

II. Totalisateur-verseny. 1500 korona a győz-tesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Tavolság 2400 méter.

3é és id lovak számára, melyek 1894-95-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher 3é 65 k. g., 4é 76½ k. g., 5é és id 79 k. g., — 900 korona értékű verseny nyerőjére, ha 3é 3 k. g., ha 4é vagy id 1½ k. g. több; ket vagy több ily verseny nyerőjére, ha 3é 7 k. g., ha 4é vagy id 4 k. g., több. Be-iratasi díj 20 korona; további 20 korona az indulóktól.

III. Eladóverseny. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Tá-volság 1600 méter.

3é és id lovak számára, melyek 1894-95-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher 3é 68 k. g., 4é 78½ k. g., 5é és id 80 ½ k. g. A nyertő 2000 koronáért arverés út-ján eladó; minden 200 kor. árlevegéséért 1 k. g. engedve. A legkisebb eladasi ár 600 korona. Beiratasi díj 10 korona, további 20 korona az indulóktól.

IV. Nyulasi gátverseny. 1200 korona a győz-tesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Tavolság 2400 méter.

4é és id lovak számára, melyek 1894-95-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek. Teher 4é 65 k. g., 5é 69½ k. g., 6é és id 71 k. g. Minden 400 korona össznyeremény után 1 k. g. több, halmozva 7 k. g.-ig. Beiratasi díj 10 korona; további 20 korona az in-dulóktól.

V. Nagy akadályverseny. 1500 korona (mely-ből 1200 korona államdíj és 300 korona egy-leti díj) a győztesnek, 200 korona (egyleti díj) a második lónak. Tavolság 4800 méter.

4é és id. b e f f o l d i ménék és kanczak számára, melyek 1000 korona értékű sik-kerenyt nem nyertek. Teher 4é 65 k. g., 5é 72 ½ k. g., 6é és id 76½. — 900 korona értékű verseny nyerőjére 2 k. g., két vagy több ily verseny nyerőjére 5 k. g. több. Beirata-i díj 20 korona; további 20 korona az in-dulóktól.

VI. Mezei gazdák (földeszek) versenye. 220 korona. Egyleti díj.

Futnak hajdumegyebeli és sz. kir. Debreczen városi mezei gazdáknak saját oly lovai, mely-eket a bíróság elfogad. Tavolság a pályán egyszer körül, nyereg nélkül lovagolva. — Nye-remény az elsőnek 100 korona, a másodiknak 60 korona, a harmadiknak 40 korona, a ne-gyediknek 20 korona. Bejelentés felőrával a futás előtt. Legalább négy különböző tulaj-donos lovának kell indulni, hogy a díj ki-adassék.

Általános szabályok.

1. Nevezési zárnak és árbejelentési ha-táridő: 1895 április 10-án esti 10 órakor.

2. Nevezni lehet Engeszer József egyleti titkár urnál Debreczenben, Szt.-Anna-utca 2266. szám a tátt.

3. Minden sikversenyben a kanczak és heráltak 1½ k. g. teherenged-nényben része-ülnek.

4. Minden verseny olyan urlovasok ál-tal lovagolandó, kik a „Debreczeni Lovaregyl-t-nek, vagy az „Urlovasok szövetkezeté-nek, vagy a „Reiter-Club-nak tagjai.

5. Lovagolni csak színekben, vagy egyen-ruhában szallaggal lehet és úgy a versenyzin, mint az egyenruha szalag színe a nevezéssel egyidejűleg bejelentendők.

6. Minden nyereményből 5% vonatik le; valamint a beiratasi díjak is az egyleti pénztárt illetik.

7. Minden ló után a pálya hasznalátéit 10 korona gyeppezz és valahányzor indul 10 korona start-pénz fizetendő.

8. Minden eladóversenyben (sik, gát vagy akadály) az eselleges árva-ési többlet fele részben a második lovat, fele részben az egyleti pénztárt illeti.

9. Mindaddig, míg a korona érték szerint való számitás köteleződé nem vált, a korona értékben kiirt díjak (az államdíjak kivételé-vel) osztrák értékben fizetettek ki (1 frr = 2 korona): úgy a tétek és bánatok és be-iratasi díjak is osztrák értékben fizetendők.

Jegyzet: Minden fentebb kiirt államdíj, a jóváhagyás fentartásával közzétetik. Kelt a „Debreczeni Lovaregylet“ igazga-tósági ütéséből.

BELFÖLD.

A Bartha Miklós elnöklete alatt álló függetlenségi pártkör tegnapi is-mét értekezletet tartott, melyen Bartha Miklós elnök előterjesztette, hogy az ország választóhoz intézett kiáltvány elkészült s az a „Magyarország“ holnapi számban fog köze-tétetni. Az ülés további folyamán bevezették a párt tisztújítását. Aelnökül egyhangulag Sze-derkényi Nándort választották meg. Az intéző bizottságot pedig a kilépett tagok helyébe: Szalay Károly, Horvath Géza, Szederkényi Nándor és Okolicsányi László orsz. képviselők által egé-zítettek ki.

Képviselőválasztás. A zombolyai választókerületben Bábcis Józsefet, Csekonics Endre gróf jótanácsosát pártkonkivüli pro-grammal egyhangulag képviselővé választották.

KÜLFÖLD

A delegációk. Mint Bécsből jelentik, a delegációkat az idén még május hó folya-mán fogják összehívni. A hadügyminiszter elő-irányzata ismét magasabb a tavalyinál, még pedig körülbelül 4 millióval.

Az új orsz. külügyminiszter. Lobanov herczeg, mint Szt.-Pétervárról távira-tozzák, e het végén érkezik oda sazonnal at-vezzi a külügyi hivatal vezetését.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyetemen Otthonában. Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Ujdonságok.

SZÓKE JÁNOS.

A debreczeni füg-gelenségi párt de-rek aelnökének elhunytá varrosszerte általános részvétet keltett. A gász, a család után első sorban a debreczeni függetlenségi pártot érin-tette, mely nem is késett azzal, hogy gyszá-nak külsőség is méltó kifejezést adjon. A füg-gelenségi párt intéző bizottsága ugyanis tegnap este, Kertész Mihály elnöklete alatt ülést tart-va, elhatározta, hogy az elhunyt aelnök ra-vatalára, a párt nevében koszort helyez; emlékté jegyzőkönyvileg megörökíti s az el-hunyt özvegyéhez részvétiratot intéz, melynek megszerkesztésével Kertész János pártelnök és Kósa Barna pártjegyző bizattak meg; el-határozta továbbá, hogy a temetőben, a párt nevében siri-beszéd mondasék, melynek meg-tartására Dr. Nagy Zsigmondot, a párt egyik jegyzőjét kérte föl az intéző bizottság. Dr. Nagy Zsigmond emlékedet szellemű, pár-tunk mely gyszát híven visszatükrözte a siri beszéd lapunk más helyén közöljük. A deb-reczeni függetlenségi kör, melynek az elhunyt régebben pénztárnoka, utóbb pedig buzgó vá-lasztmányi tagja volt, szintén helyezett, még pedig nemzetiszínű szalagos koszort a ra-vatalra, melyet a rokonok és jó barátok ko-vaszoril elborítottak. A temetés ma d. u. 3 óra-or folyt le, nagy számú közönség jelenléte-ben. A kistemplomban K. Tóth Kálmán lel-ki és Krém

azután megind-csuzott el, pár-halottól. Elsira-Béke hamvaira

*** A h-bé**

párt nyilat getlenség és 48-ésében S z i n az országos füg-melyi differenciá-jelentette, hogy nem akarván let-tartásáról kéle-Imre indítványá-Hajdu-Böszörmény-pártja sajnálatla függetlenségi és csoportra történi kijelentik, hogy getlenségi és 48-ának megalakul-jának megvalós-továbbá, hogy a függetlenségi és torihatlan raga-történi kilépés S z i n a y kepy-ha valamelyik körbe belép-hozza.

*** Hogy**

szializmus? sága a száraz ges jótállás mel-tartásu püéps más községek tartott ez 1874-vette a bérletet, adia, a kik nem let a nép kezébe életet élt. Ma u a bérlok megza-morral küzd, m-földet vállal a szolgálatot kell-mosnak sem tö-ezt az állapot tartott, melyen-gyűlés, mely sze-hogy minden let-vetele iránt, mozgalom indu-tersegek uton at-terjeszteni, akko-dot találni reá, bérletekkel köv-a bérleteket és bérloknek, meg-tisztesége me-ekérülhetlenül k-kisemmisztet k-szocializmusnak-lelnek.

*** A fős**

társulat. 25-tere a főiskola i-ka korremködő 11-én jubileumi-zat: 1. sz. Enek 2. sz. Megyítő-tanartól. 3. sz. Zoltán főiskolai esk. felügyelő. jaból, írta s fel-sz. Zárobeszéd, 6. sz. Enke, elő-neply kezdete, csak fél négy ó-órákor tarsas-vá-melyre felügyelő-dégeket meghívj.

*** Az eg**

debreczeni város-tandó hangvers-órákor nagy ér-nacsterében. A foglaltak Bernáti-elnökök, Csáky Kálmán rendező. Endre ödvözölte a mostani értele-lévén a hangvers-a felett, hogy kll-népszínműben és-tözeteket fognak-man rendezőt, ket, hogy aztan a-senek Pechy K. 5 helyg, a népsz-fog szerepelt. K-kes választás. A-tó: Berger Marg-nika k. a. (Tudon-(Thalia), Mayer O-tessey Ágnes k. a-mentia k. a. (Dob-telt a mig Pechy-replónék kosztja-előterjesztést, idejét állapították-bakra vonatkoz-kebb értekezlet

*** Színház**

Színházeti népszínműve ker-repló személyek Bács, Bacsna-lasi és Krém

nyilvánosságra? Miért hagyta e helyett, hogy bank részvényeit 500 forint fölé verjék fel a magánközönséget a papír megvételére mintegy halálra biztassák? Miért hagyta megzabolatlanul vegre azt a pár nap előtti szájról-szájra járt hírt, hogy a bank 1894. évi mérlege igen kedvező lesz? Hiszen akkor, a midőn nincs rá szükség, a bank vezetősége nagyon jól érti a félhivatalos kommunikáció nagy csavarjának mozgásba hozását; — miért volt most ez a nagy hallgatás és utána a nagy meglepetés? A nagy hallgatással szárnyat adtak a spekulációnak, megnövelték a fantáziákat, óriási kárara sok száz családunk, a kinek tönkretettek, koldusbotra jutattak, hogy pár intusznak annál zsirosabb haszna legyen. Ez az a híres tőzsdéi megrendszabályozás?

A belföldi pénzpiac helyzete a régi, a forgalom csekély. Az utolsó alig volt érezhető. A tőzsde helyzetére, mint már említettük, a magyar hitelbank osztalékának 22 forintban való megállapítása következtében lényegesen megváltozott, a vevők teljesen eltűntek, míg a kínálat oly rohamos volt és olyan ijesztő mérvet öltött, hogy egyes papírok árfolyamát 30-40 forinttal szorította le. A kínálat főtárgyát a bankpapírok képezték és ezek közül főleg a két hitelrészvény, a magyar hitel 45, az osztrák hitel 26 frttal hanyatlott, a többi értékek is ezen összeg körül ingadoznak.

Járadékok a nagy hanyatlás alatt is megtartották árfolyamukat. Bankrészvények kivétel nélkül csökkentek. A sorok végen fölállított táblázat ezt könnyen áttekinthetőleg illusztrálja.

Takarekpénztárak alig változtak. Biztosító részvények közül első magyar 125 frttal esett.

Bányapapírok 5-10 forinttal csökkentek.

Teglarészvények 6-12 frttal estek. Vasművek közül rima 14, gard. gépgyár 20, Ganz 90 frttal estek.

Közlekedési értékek közül az államvasut árfolyamát magával rántotta a hitel csökkentése, a villamos pedig 40 frttal csökkent.

Sorsjegyek nem változtak. A reakció hatása alatt az árfolyamok a következő variációt mutatják:

	Febr. 20.	Febr. 27.	Márcz.
Magyar arany-járadék	—	—	124.95
koronajáradék	—	—	99.10
hitelbank részvények	499.50	461.50	472.75
jelzálog részvény	292.—	275.40	286.75
leszámitoló-részvények	315.25	304.—	312.50
Városi villamos vasut-részvények	325.—	278.—	301.—
Rimamurányi részvények	289.—	262.—	277.—
Osztrák hitel-részvény	413.—	389.—	399.—
Osztrák államvasut-részvény	398.—	382.—	398.—
Déli vasut-részvények	105.—	104.—	100.—

Közgazdaság.

A sertés-kereskedelmi csarnok jelentése.

Márczius 2.
a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként 400 kigrón felüli sulyban) 40—40¹/₂. — 2. Öreg közép (páronként 300—400 kigrón sulyban) 40—40¹/₂. — 3. Fialat nehéz (páronként 320 kigrón felüli sulyban) 41¹/₂—42. — 4. Fialat közép (páronként 251—320 kigr. sulyban) 42¹/₂—43. — 5. Fiala könnyű (páronként 250 kigrig terjedő sulyban) 46—47. — II. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronként 280 kigrón felüli sulyban) 40—41¹/₂. — 2. Közép (páronként 220—280 kigr. sulyban) 42—42¹/₂. — 3. Könnyű (páronként 280 kigrig terjedő sulyban) 46—47. — III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kigrón felüli sulyban) 41.50—42. 10. Közép (páronként 220—280 kigr. sulyban) 41.50—42. — 11. Könnyű (páronként 220 kigrig terjedő sulyban) 40—42. — Sertés létszám márczius 2. napján volt készlet 117,535 darab.

Budapesti gabontőzsde. Hivatalos jegyzések márczius 4. — Buza őszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru (tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposztarepcze aug.—zept. 10.05 11.10 áru.

VASUTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.

Debreczenből indul:

Budapest—Nagy-Várud felé	reggel 8.6.40 p.
	déli 12.6.36 p.
	este 10.6.31 p.
Csak Nagyvárud felé	délután 3.6.32 p.
	minden kedden déli 12.6.
Csak P.Ladányig vegyes vonat	este 8.6.15 p.
Szatmár felé	délután 3.6.48 p.
	este 8.6.— p.
	éjjel 3.6.05 p.
Csak Szatmárig	reggel 5.6.15 p.
Miskolcz felé	délután 8.6.25 p.
	este 8.6.05 p.
Szerencs—S.A.U.—Kassa felé	d. u. 3.6.56 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5.6.48 p.
	6.6.04 p.
	délután 3.6.37 p.
	3.6.50 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	reggel 5.6.00 p.
	vásártérről 5.6.13 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról	délután 4.6.10 p.
	vásártérről 4.6.22 p.

Debreczenbe érkezők.

Budapest felől	délután 3.6.28 p.
	gyorsvonat este 7.6.09 p.
Bpest—N.-Várud felől	éjjel 2.6.40 p.
Csak Nagy-várud felől	reggel 7.6.41 p.
Gsak P.-Ladánytól	reggel 4.6.55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől	reggel 7.6.55 p.
	délután 12.6.16 p.
	este 10.6.16 p.
Csak Szatmárról	este 7.6.45 p.
Miskolcz felől	reggel 8.6.07 p.
	déli 12.6.21 p.
	este 7.6.40 p.

Bud-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 6.1709 p.
máv-ra este 7.6.41 p.
vásártérre este 7.6.50 p.
máv-ra este 7.6.50 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérre délután 5.6.21 p.
máv-ra 5.6.30 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7.6.50 p.
máv-ra 8.6.— p.

Budapestről—Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkr.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkr.
Személy-vonat este	7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püs Pökkladányban utólrá a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot.	

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kónya Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

197.
Az „István” gőzmalom társulat

GYÁRTMÁNYAINAK
ARJEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	13.20
B Szinte „a” aprószemű		12.60
C Királyliszt		12.40
1. Lángliszt kivonat		11.80
2. Elsőrendű zsemlye liszt		11.40
3. Zsemlye liszt		11.—
4. Elsőrendű kenyér liszt		10.60
5. Közép kenyér liszt		10.20
6. Kenyér liszt		9.60
7. Barna kenyér liszt		8.20
8. Takarmány liszt		7.—
11. Finom korpa zsákkal		4.80
12. Durva korpa zsákkal		4.80
12. „ zsák nélkül		4.60
Csirke buza zsák nélkül		4.40

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. márcz. 5. (2.)

Kitüntetve 20 arany, ezüst- és állami éremmel.

Ügynökök

magas jutalék és rendes fizetés mellett felvétetnek, egy redőny és rolló gyárhoz.

Ajánlatok czimzendők:

Goldschmied Emil
(71.) Prága—Bubna.

E szakmában Osztrák-Magyarország legnagyobb telepe.

Hirdetéseket

jutányos áron fogad el a
„DEBRECZEN”
kiadóhivatala
Csanak-ház 1828. sz.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujjonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarekpénztári, kereskedelmi
üggyévi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, háli- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ARJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bíróági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.